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Al Presidente del Consiglio regionale del Lazio  

On. Antonello Aurigemma 

SEDE 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA  

 

OGGETTO: assenza della commissione medica ASL Roma 6 

PREMESSO CHE 

 

La patente speciale è una tipologia di patente di guida che certifica l’idoneità di una persona con disabilità a 
condurre un’autovettura idonea alle proprie esigenze; 

per conseguire la patente speciale occorre, come prima cosa, ottenere il certificato d’idoneità alla guida dalla 

commissione medica locale, istituita presso le Asl; 

 

CONSIDERATO CHE 

la validità prevista per la patente speciale è di cinque anni. La Commissione Medica Locale può tuttavia 

limitarne la durata a periodi inferiori quando esistono patologie in corso. La nuova validità sarà indicata sul 

certificato medico; 

per il rinnovo della patente di categoria speciale è necessario prenotare alla ASL di appartenenza un 

appuntamento per la visita di idoneità, presentando il certificato medico redatto su apposito modulo e copia 

della patente in possesso; 

 

PRESO ATTO CHE 

da diverse segnalazioni, risulta che nella Regione Lazio, il numero delle commissioni mediche è insufficiente 

e nello specifico nei 21 comuni che fanno parte del territorio dell’ASL Roma 6, non è presente la commissione 
medica che è fondamentale per il rinnovo della patente speciale; 

tale situazione rappresenta un grave problema per il vasto bacino di utenza e il numero elevato di abitanti che 

appartengano all’ASL Roma 6, creando disagio, stress emotivo e psicofisico e soprattutto stati depressivi 

dovuti alla perdita dello status di autonomia  e autosufficienza sia per il disabile che per la propria famiglia; 
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ad oggi vi sono centinaia di persone diversamente abili, che si trovano costretti, visto i tempi lunghi nelle altre 

ASL della Regione Lazio, a recarsi presso altre regioni per poter rinnovare la propria patente speciale, molto 

spesso non concedendo appuntamenti perché non residenti; 

ATTESO CHE 

 

l’articolo 8, comma 5 della legge n. 10 del 17 giugno 2022 dispone che la Regione promuova interventi volti 

ad attuare percorsi facilitati e dedicati per il conseguimento, ove possibile, della patente di guida per tutti i tipi 

di disabilità. 

 

INTERROGA IL PRESIDENTE DELLA REGIONE FRANCESCO ROCCA  

 

Se non ritenga opportuno intervenire celermente presso l’ASL Roma 6 al fine di introdurre una commissione 
medica per il rinnovo delle patenti speciali oltre che all’immediato incremento di personale medico nelle 
altre ASL cosi da aumentare gli appuntamenti previsti per diminuire le liste d’attesa.  
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